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Discours de  Monsieur  Le Recteur 
de l’Université d’Abomey Calavi 

Cours Boursiers Ecosanté ‘’Etudiants’’ 2009 
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� Monsieur le Doyen de la FSS 

� Monsieur le Représentant du CRDI 

� Mesdames et Messieurs les Professeurs 

� Monsieur le Représentant de l’AUF 

� Monsieur le Représentant du Directeur de l’Environnement 

� Monsieur le Représentant du Représentant de l’OMS 

� Honorables invités 

� Mesdames, Messieurs, 

�  

L’Université d’Abomey-Calavi et la Faculté des Sciences de la Santé 

de Cotonou sont une fois encore honorées d’accueillir le cours 

régional en approche Ecosystème et Santé humaine. Après le 

Cameroun en 2008, ce cours destiné aux chercheurs juniors revient au 

Bénin à une période où la communauté internationale est préoccupée 

par la question de réchauffement climatique.  

Les bourses de formation Ecosanté encouragent les étudiants et 

professeurs détenteurs ou préparant un diplôme de licence, maîtrise ou 

doctorat à examiner et maîtriser les liens entre l’environnement, la 

santé humaine et le développement durable dans une perspective de 

recherche holistique. 

L’objectif du concours de cette année est centré sur le changement 

climatique et santé humaine. 

Chers candidats à la bourse ECOSNTE, c’est une chance pour vous 

d’avoir été sélectionné sur la vingtaine de jeunes qui veulent 

apprendre et expérimenter l’approche Ecosystème et Santé. En effet à 
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l’heure où les bourses de recherche deviennent rares et surtout dans un 

contexte économique difficile, personne ne peut tourner le dos à une 

bourse de 4 000 000 de FCFA non compris les frais de voyage, de 

séjour et de formation. C’est dire que le programme de cours boursier 

annuel de la COPES est une aubaine à saisir. 

C’est aussi une chance de pouvoir en quelques jours bénéficier de 

l’enseignement d’éminents Enseignants et chercheurs dont je loue ici 

la compétence et le dévouement. Je voudrais en particulier saluer la 

présence parmi nous du Professeur Jacques André N’Dione, éminent 

consultant du Programme des Nations Unis pour l’Environnement. 

Monsieur le Professeur, la Terranga n’est pas que Sénégalais. Vous 

êtes chez vous à Cotonou.  

 

C’est pour moi, l’occasion de remercier, une fois encore le CRDI 

représenté ici par le Dr Ernest DABIRE pour sa sollicitude constante. 

La Communauté de Pratique Ecosanté de l’Afrique de l’Ouest et du 

Centre entre dans sa troisième année de vie. Nous ne sommes pas 

encore à l’heure du bilan, cependant il me plait de vous faire 

remarquer qu’en deux ans, le concept d’Ecosystème et Santé qui 

n’était connu que dans un petit cercle fermé de chercheurs africains est 

aujourd’hui devenu de plus en plus visible. Il est visible à travers les 

formations nationales et régionales qui ont déjà touchées plus de 

cinquante étudiants, plus d’une trentaine de professeurs. A cela 

s’ajoutent les professionnels formés à travers  les cours classiques et 

les ateliers pratiques organisés à Lomé comme à Cotonou. 
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Il est visible aussi à travers six projets de recherches déjà financés et 

en cours de réalisation. Même des chercheurs anglophones ont 

bénéficié de la formation et des bourses Ecosanté. 

Ce bref point nous amène à réfléchir des maintenant à la suite. 

L’occasion de cette rencontre est donc opportune pour projeter 

concrètement ce que notre communauté va devenir après 2010 ; c’est-

à-dire à la fin de cette première phase. Comment élargir ou non la 

COPES. Quels partenaires et quelle organisation après 2010 ? Quel 

projet fédérateur ? etc.. 

Autant de questions sur lesquelles j’estime nécessaire de réfléchir 

pendant que nous sommes ensemble pour cinq jours. 

Je ne voudrais pas alourdir votre programme. Vous verrez sous 

quelles formes vont se faire vos échanges sur ces problèmes latents 

mais importants ; surtout qu’en 2010 il y aura à Londres, la troisième 

rencontre de toutes les COPES. 

Pour terminer, j’invite tous les frères de passage à Cotonou de profiter 

pour découvrir ou redécouvrir le charme de notre capital économique. 

Je déclare ouvert le cours Boursiers Ecosanté 2009 

Vice la Communauté de Pratique Ecosanté 

Vive la coopération inter-institutionnelle 

Que les meilleurs gagnent la deuxième phase de ce Concours 

 

Je vous remercie 

 

 

 


